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2 ft.. Negyedévre 7 It.
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A lap
szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztoséghez kőidendők.

Bérmentetlen level«-két
csak ismert kezek lő 1 tó-

gadunk cl.

Kéziratokat nem kiihtlhik
vissza.

I

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Meg;jelenik ininden vasárna]

Hát ha azokkal nem értünk is egyet, akik
Az aratás alkalmával.

A nép jólétén, nemzetgazdászati állapotunk 
emelkedésén szakadatlan gonddal, érdeklődéssel 
csüngő sajtónak egyetlen, a legparányibb közege 

•in zárk óz batik el a beállott aratás alkalmával 
;1111 a jelenségek elől, mik kötelességül szabják 
hazai töldmivelésünk és föld mi velő népünk érde­
kében rájuk mutatni a fen forgó bajokra és 
hiányokra.

Az aratás eredménye mémely vidéken 
nagyon szép; de ahol valamely elemi csapás 

rte a vetéseket, ott bizony szűkén ütött be a 
termés.

Na és, ha figyelemmel kisérjük a gaboná­
it rakat. azt tapasztaljuk, hogy a bánáti búza 
metermázsája 7 frt néhány krajcáron kel. Ez 
határozottan azt mutatja, hogy a mi búzánkkal 
szemben — mely annak idején, szerencsésebb 
export-viszonyok mellett metennázsánkint 12—13 
irton kelt el — óriási nagy a concurrentia.

Szegény gabonatermelő népünk sohasem 
kapja meg verejtékezése, a termelő tőidbe fekte­
tett tőkéje méltó gyümölcsét s mindegyre kisebb 
lesz a remény arra nézve, hogy népünk a fen­
ti >rgó termelési viszonyok között anyagi bajaiból 
kikiizdhes.se magát és így a nép jólétén szilár­
ól ild> anyagi garantált nyerjen az állam is, a 
minden oldalról előtérbe nyomuló várakozásokkal 
szemben, az általános haladást, emelkedést ille­
tőleg.

Sokfelül azt hangoztatják, hogy oktatni, 
tanítani kell a népet okosabb gazdálkodásra. 
Meg kell tanítani arra, hogy miképen produ­
kálhat szebb, versenyképesebb gabonát. Sokan 
szemrehányást tesznek a kormánynak, hogy 
mért nem küld a nép közé szakértő nemzet- 
gazdászokat, akik megismertetnék a néppel: 
minő újabb vívmányok mutatkoznak a földmi- 
velés terén. Mások meg a népiskolákat vádol­
ják. hogy mért nem fektetnek nagyobb súlyt, 
nagyobb gondot a gazdaság-tanra, mért nem 
vezetik be a gyermeket már serdülő korában 
az okszerű gazdálkodás ismeretébe.

még e tekintetben a vándortanitói rendszerrel 
akarnának a fen forgó bajokon segíteni: azt 

! beismerjük, hogy földmivelési állapotainkon 
, emelni sokat és nagyot lehetne a nép oktatása 
által. De ennek az oktatásnak csakugyan magá­
ból az iskolából kellene szétárasztani nép-jobb- 
létet biztosító sugarait. Ott kellene a föld mi velő 
nép csemetéinek vérébe oltani, hogy miként 
gazdálkodjék, minő rendszert kövessen, ha majdan 
fáradozásának, verejtékezésének méltó gyümölcsét 
akarja élvezni.

Ez valóban nagyot lendítene földmivelési 
állapotunkon Pedig be kell ismernünk, hogy 
a gazdasági és kertészeti gyakorlatok vezetései 
illetőleg még nagyon sok kívánni való áll fenn 
népiskoláinkkal szemben.

Nem kutatjuk, e helyen és ez alkalommal 
nem is lehet célunk kutatni ama körülménye­
ket, mik talán e tekintetben nehézségeket, aka­
dályokat gördítenek még a legőszintébb igye­
kezeti! egyének elé is. Ismert, tudott dolog előt­
tünk is, hogy a haladásnak minden téren meg­
vannak a maga vaskalaposai; jól tudjuk, hogy 
néptanítóink éppen a íöldmivelő helyeken any- 
nyira túl vannak halmozva a többraju iskola 
teendőivel, hogy specialiter a gazdasági és ker­
tészeti gyakorlatoknak vezetés ere, mely pedig 
oly életreható fontosságú, a kellő súlyt nem is 
fektethethetik. Mind a mellett nem zárkózhatunk 
el az óhaj nyilvánítása elől, hogy nagyon szí­
vesen látnok irányadó helyről néptanítóinknak 
ily szellemben való buzdítását. Nagyon szívesen 
látnok és hallanék az ily szellemben való buz­
dítás mellett annak hangsúlyozását és sürgetését 
is, hogy a földmivelő népnek a csökkent gabona­
árak folytán évről évre növekvő anyagi sül vé­
dését megszüntetni s őt kedvezőbb életviszonyok 
közé juttatni hivatott méh- és sei vem hernyó- 
tenyésztés is a néptanítók kezébe tétessék le.

Elvitathatlan tény az, hogy földmivelő 
népünknek a gabonaár rohamos esésével beál- 

I lőtt gazdas >gi ziláltságán leginkább a méh- és 
I selyemhernyótenyésztés terjesztésével lehet és 
I kell is segíteni.

De azzal a móddal, amely ez idő szerint 
követtetik, a várakozásnak megfelelő cél elérve 
nem lesz soha. Itt egy kormánybiztos, aki peté­
ket küld a tanítóknak, a községi bíráknak, ott 
egy vándortanító, aki elmegy egy-egv járási 
székhelyre s az ott megjelent 30—40 embernek 
elmondja, hogy milyen jövedelmező és szép 
foglalkozás az a méhtenyésztés, hogy mily 
pompásak azok a zirzon-kasok. Mindez igénybe 
vesz 1—2 órát. Azután a kormány által fizetett 
vándortanitó becsomagolja miniatür-kaptá rját, 
hogy 4—5 évig másfelé vándoroljon a méhtenvesz­
tés kiküldött apostolával.

Így a méhtenyésztés — eme, a nép anyagi 
megmentésére szánt iparág elterjedni, föl virá­
gozni sohasem fog. A tanítók kezébe kell azt 
letenni s egészen más módon.

Sokkal több gyakorlati eredményt bizto­
sítana, ha minden megye székhelyén méhészeti 
tanfolyam nyittatnék a szünidő egyik hónap­
jában, p. júliusban, melyre minden járásból 
egy-egy tanító hivatnék meg kormány költségén.

Mert a méhészet terjesztésére a lelkesítés, 
a buzdítás nem elég. Aki ahhoz kedvet akar 
kapni, annak elméleti és gyakorlati útmutatás, 
tehát legkevesebb egyhavi tanulás kell.

Ebből a tanfolyamból kikerülendő tanítókat 
kellene azután megbízni, hogy a járás többi 
tanítóit oktassák, tanítsák meg a mélitenycsz- 
tésre. Ezek megint terjesztenék tovább saját 
községükben.

Ez a dolog némi költséggel minden esetre 
járna de az így tárná it kiadásokat bőven kár­
pótolná az eredmény, mely első sorban a taní­
tók, másod-sorban a nép jólétének emelkedésé­
ben s így harmad-sorban az állam anyagi álla­
potának megszilárdulásában mutatkoznék.

A tanfolyamok vezetését is tanítókra lehetne 
bízni, mert minden megyében van rendszerint 
egy két olyan tanító, kik a selyemhernyó­
tenyésztést és a méhészetet már szép eredmény- 
nyel űzik.

Szóval ezt oly kevés költséggel keresztül 
lehetne vinni, ami a majdan mutatkozó haszon­
nal és eredménynyel szemben teljesen elenyésznék.

„Zalamegye“ tárcája.

A drávai révész
— A „'/alamegye" eredeti tárcája. —

Vízvár falu ott fekszik a Dráva partján. A sze­
szélyes folyó már három helyen is olyan közel jutott 
hozzá, hogy csak a miatyánk, meg a rögtönzött part­
erődítés őrizte meg néhány házát a teljes összeomlástól.

Egyszer azután eszébe jutott a vármegyének, hogy 
mégis csak kellene valamit tenni azzal a temérdek 
panaszszal, amit a vízváriak a közigazgatási bizottság­
hoz intéztek: akkor azután kiment egy mérnök, aki­
nek megmagyarázták a vízvári érdemes atyafiak, hogy 
itt csak sarkantyúval lehet segíteni a dolgon. Meg­
mutatták a helyet is : hol kell sarkantyút adni a Drá­
vának.

A mérnök eleinte csak bámult, később azután 
megreszkirozta a kérdést, hogy tulajdonképen hát mek­
kora legyen az a sarkantyú és melyik gyárban csinál­
jak í Mert hát valami közönséges huszár- vagy lovag- 
sarkantyúval csak nem lehet kicsiklandozni a rohanó 
Drávát a megásott medréből!

Erre meg azután a jó vízváriak néztek nagyot, 
hogy talán bolondoknak tartja őket a mérnök úr?

Mikor azonban látták volna, hogy a mérnök úr 
éppenséggel nem tréfál, akkor előszólították Vidra Lacit, 
a belavári révészlegényt, hogy beszéljen értelmesen 
a mérnök úrral. Katona viselt ember ; az utászoknál 
szolgait; ő csak meg tudja értetni vele, hogy milyen 
Ingyen az a drávai sarkantyú.

\ idra Laci éppen nem jó kedvében volt, a szere­
tője volt látogatni Vizvárott; oda állott a mérnök elé;

tisztességgel emelintett a kalapján, azután azon kezdte, 
hogy a tekintetes mérnök úr egészen jól vélekedik, 
mert bizany ide hatalmas sarkantyú kell, amit annyival 
nehezebb élőállítani, mert nem acélból van, hanem 
kőből. De erre nem kell sokat költségeskedni a tekin­
tetes vármegyének; megcsinálja azt ő is az utászkáplári 
tudományával; csupán csak valami 30 kocsit adjon 
neki a község.

A mérnök elbámult.
— Aztán egyéb nem is kell!
— Semmi, kérem alássan.
— Hát a maga munkájáért mit kér ?
— En, kérem alássan, semmi egyebet, csupán a 

tekintetes vármegyétől annyit, hogy itt a vízvári parton 
egy kompot állíthassak; a község pedig egyezzék bele, 
hogy itt a Dráva áradása által mosott haszontalan tei Öt­
leten egy kocsiút jöhessen az én kompomig.

A mérnök is, még a községi elöljárók is össze­
néztek, hogy nincs-e hiba a Vidra Laci emeletén. Az 
ajánlat mesésen vagy inkább bolondul olcsó volt. Hát 
majd elválik : mit tud a gyerek? Utász volt , meglehet, 
hogy tanult valami furfangos dolgot a katonaságnál s 
most hasznát veszi.

A községi elöljáróság beleegyezett, hogy az ára- 
dasos területen Vidra Laci kocsi utat nyithasson az ára- 
dásos területen. A 30 kocsifuvart is szívesen megaján­
lották a kőszállításhoz.

A megyei mérnök visszautazott és 3 hét alatt 
megjött az engedély Vidra Lacinak, hogy a Dráva alá- 
mosásával fenyegetett Vízvár községnél a Drávát sar­
kantyúval szabályozhatja s az ekként szabályozott parton 
a közlekedés gyorsítása szempontjából kompot állíthat.

Mikor ez köztudomású dolog lett, az egész Vízvár 
megesküdött volna, hogy Vidra Lacinak elment a siitni- 
valója.

Mit akar? A szeretője apját: az öreg Mandula 
Mihályt akarja megbuktatni ? Miért ?

Isten tudja a szándékát !
Azt persze senki sem hallotta, hogy csak nemrég 

is milyen beszélgetés folyt Mandula Mihály, meg Vídia 
Laci között.

As öreg Mandula Mihály jó ideig szótlanul nézte, 
hogy a szomszédos révész legénye el-ellátogat az ő 
aranyos Maricájához. (A drávaparti magyar községek- 

j ben így hívják horvátosan a Mariskákat) Egyszer azon­
ban még is csak neki darálta magát, hogy megmondja 
ő annak a nyalka legénynek, ha mindjárt katonaviselt 
ember is — ne járjon az ő Maricájához; mert hát talán 
akadna szerencséje olyan részről is, ahol van mit aprí­
tani a tejbe.

Meg is tette éppen akkor, mikor a megyei komis- 
sio kiint volt s mikor olyan veszett jókedvvel jött 
Maricájától.

— Hm, hát csak az a baj, Mihály bácsi ? szólt 
hamisan hunyorintva Laci, a két okos szemével.

- Nincs egyéb, Laci öcsém ! De látod, te még 
csak révész legény vagy. Én magamhoz nem házosíthat- 
lak be, mert magam is keservesen élek.

— Igaz ? En pedig meg tudnám mutatni kendnek, 
Mihály bácsi, hogy én magamat is, meg magukat is el 
tudnám tartani egy komp jövedelméből. De nem ilyen 
kompéból ám, mint Mihály bácsié, mert ezt egy 
esztendő múlva már elmossa a Dráva.

Mandula Mihály nagyot nézett Vidra Lacira, egyet 
rántott a félvállán; azután ott hagyta a taképnél; haza 
ment és okos szóval azt a tanácsot adta a szépséges 
Maricának, hogy szakítsa kétfelé a kötelet, mert a Vidra 
Lacit nemsokára aligha le nem kell kötni.

Ez a trópus rustikus prózában annyit jelentett, 
hogy V idra Laci nemsokára megbolondul, jó lesz hát 

: útnak bocsátani . . .
Mai számunkhoz negyediv melléklet vau csatolva.



Minden újabb aratás arról győz meg ben­
nünket, hogy népünk tisztán a gabonatermelés­
ből nem sokáig tarthatja fenn államfentartó 
anyagi erejét; kézbe kell tehát ragadni ama 
kínálkozó módokat és eszközöket, mik határo­
zottan megmentésünkre hivatvák.

Vegyék magukévá e tárgyat megyénk 
irányadó körei s erre hivatott vezérférfiai! Hogy 
népboldogító, áldásos munkát fognak végezni, 
mondanunk is fölösleges.

Ha szavukat fölemelik, ha ily szellemű 
memorandummal járulnak a magas kormány 
elé, — nem fog az elhangzani a pusztában; 
mert a kormány különben sem zárkózott el az 
állam e két nagy fontosságú a (selyemhernyó- 
és méhtenyésztés) kérdése elől. sót eddig is 
áldozott sokat kevés eredményre.

F E L //1 VA S.
A műtrágyák 'iránt több részről érdeklődés mutat­

kozván, az egyesület titkársága több mátráyya yyurral lepett 
összeköttetésbe és sikerült „feltárt csonti isztet1' 11—15 szá­
zalék phosphor össztartalmuf, melyből kJ—/•> rész vízben 
old hatét, a za/a-szf .-iráni vasúti állomásra szid Utca, jo 
zsákkal együtt 0 frt 18 kiért 100 kilóként, (árgeyyzéki 
ár 7 frt Jő kr.) — meyszevezni.

Minthogy a gazdasági egyesület tagjai részére a mű­
trágyák beszerzését elhatározta, -—- van szerencsém a 1. 
Tagtárs urat tisztelettel felhívni, ha az egyesület utján óhajt 
fenn nevezett műtrágyából beszerezni, szíveskedjék ezt, a 
mennyiség s esetleg az igénybe veendő más vasul állomás 
megnevezésével ellátott kötelező nyilatkozatában, f. hó J5-ig 
alul ivottal tudatni.

Megjegyzem, hogy ugyanezen, trágya-nemet két éven 
át őszi, g almára holdanként (a 1200 öl) 2 méter má­
zsát számítva a legjobb ered ménig nyel alkalmaztam : s ez 
évben annah: 11- ik évi jó hatásáról is ■meggyőződtem ; egyéb 
felvilágosítással készséggel szolgálok.

Kelt Zala-Egerszegen, 1889. július 10.
Orosz Pál, gazd. egyl. titkár.

Megyei élet.
A megyei közigazgatási bizottság június havi ülését 

Svastits Benő főispán Öméltóságának elnöklete alatt f. hó 
9-én tartotta.

Az alispán! havi jelentés felolvasása és helyeslőleg 
tudomásul vétele után főispán Öméltósága megemléke 
zett a veszteségről, mely a közigazgatási bizottságot 
egyik legrégibb és tevékeny tagjának, Árvay Istvánnak 
gyászos elbúnytával érte, méltatta a közélet e kimagasló 
térfiának érdemeit s indítványára a közigazgatási bízott 
ság Árvay István elhunyta felett részvétét jegyzőkönyvi 
leg fejezte ki s arról a gyászoló családot értesíteni 
elhatározta.

Előterjesztetett Skublics Gyula bizottsági tagnak 
a badacsoyi és rév-fiilöpi kikötők helyének kijelölése, 
a munkálatok mennyiségének és a szolgál lyányoknak 
arányos megosztása tárgyában — mint kiküldött bizott­
sági elnöknek részletes jelentése, amelyben foglalt javas­
lathoz képest a közigazgatási bizottság elhatározta, hogy 
a badacsonyi kikötőnél a szolgálmányok az érdekelt 
községek egyenes adójához képest, Rév-Fülöpnél pedig 
az érdekelt községek közmunka szolgálmányának ará­
nyához képest lesznek a jelenté ben foglalt indokok 
alapján kivetve.

Tudomásul vétetett a pécsi posta és távird.i igazga­
tóság átirata, melyben tudatja, hogy a közlekedésügyi 
m. kir. miniszter Szoboticzdn a postának továbbra való 
megtartását megengedte; továbbá hogy a miniszter 
elhatározta, hogy a köoeskdlh i póstahivatal az aazóíőivel

Persze, hogy a szép Marina egészen más vélemé­
nyen volt. Nem mondott ellen az apjának ; csak mosoly­
gott a két égnyilású szemeivel.

Ekkor ment Vidra Laci a vízvári kornissio tanács­
kozását hallani; ekkor ajánlotta föl a saját erejét a 
sarkantyú elkészítéséhez.

Volt hozzá szakértelme is, mint kiszolgált utász
káplárnak.

A kőhordó kocsikkal raegtörette az utat az ára- 
dásos területen. Ezzel az országul tál össze lett kapcsolva 
a sarkantyús terület s így a vízvári part jó közelebb 
jutott az országúihoz, mint a két legközelebbi komp.

Két hónap alatt készen volt a sarkantyú is, a 
komp is, mely mindjárt ott volt megerősítve a part 
erődítés mellett, tehát teljesen biztosítva a part­
mosástól.

A sarkantyú ellenkező irányba lökvén a Drávát, 
az árhordta terület, melyen a komphoz az út vezetett, 
ármentessé lett. A közlekedés majdnem teljesen a Vidra 
Laci kompjához grávitáit. Nemsokára két legénynyel 
kellett dolgoznia, hogy győzze a szakadatlan szállítást.

Mandula Mihály csak nézte ezt a bolond dolgot. 
A szép Marica meg csak mosolygott.

A vízváriak is megértették az erős forgal ómból, 
hogy a Vidra Laci még is csak tudta: mit kaszált?

Mandula Mihály bácsi még talán tovább is csak 
nézte volna Vidra Laci gazdagodását. (Úgy se jön az 
el a Maricáért most már !)

Hanem egyszer azt vette észre, hogy a révpartot 
teljesen alámosta a Dráva s ha nem viszi odább a házát, 
hát egyik éjjel akaratlanul fürdeni fognak.

A sarkantyú adta ezt a lökést a Drávának. Mégis 
csak istentelen, boszuálló ember az a Vidra Laci. így 
fizetett azért a pár őszinte apai szóért.

naponkint közlekedő egy fogatú kocsiküldönc posta járlat 
által köttessék össze.

Lányi Kálmán kir. mérnök, mint a zalavárraegyei 
kir. államépítészeti hivatal főnökének előterjesztésére 
a kazánszemlét a közigazgatási bizottság elrendelte 
s ezek foganatosításával a kir. építészeti hivatalt megbízta.

Előterjesztetett a balaton-szoutgyörgyi helyi érdekű 
vasut-rész vény társaságnak kérvénye a keszthelyi határ­
ban a vasútvonalat érintő útátjárók és párhuzamos 
utaknak átadása tárgyában. Mivel a keszthelyi határban 
levő útátjárók és párhuzamos utak kizárólag magán 
jellegűek, Takács Imre járási főszolgabíró follnvatik, 
hogy azoknak átadását eszközölje s eljárásáról tegyen 
jelentést.

A kereskedelemügyi miniszter által a Zalavár- 
megyei államutakra 1890—1895. években szükséges ka­
vics mennyiség szállításának vállalat utján való biztosítása 
tárgyában a zalavármegyei kir. építészeti hivatal helyi­
ségében a versenytárgyalás í. évi július hó 2;>ére 
kitüzetvén, e versenytárgyalásra a közigazgatási bizott­
ság részéről Háczky Kálmán bizottsági tag küldetik ki.

Kir. tanfelügyelő havi jelentésében előadja, hogy 
ezen időszakban a tanítói nyugdíjról szóló 1875. évi 
32. t.-c. módosításához szükséges s a vármegye összes 
tanítóit s azok családjait érdeklő adatok gyűjtése befejez­
tetett. — A Csáktornyái képezde udvarának planirozása. 
parkírozása, csatornázása, a képezde mellett fennálló 
irazdasásr berendezése ügyében a minisztériumhoz telO O t ... .
terjesztések tétettek. — A minisztériumnak a nagy-kani­
zsai izr. hitközség által tervezett közép kereskedelmi 
iskola felállítása ellen kifogása nem lévén — a szóban 
forgó intézet személyi és dologi ügyeire vonatkozó 
kimutatások felterjesztését elrendelte. — A Mura-Kérész 
túron építendő új iskolaház s a KoHátszegen felállítandó 
új iskola javára a veszprémi egyházmegyei főhatóság 
jóhagyásával az apátság részére 1500 frt, nemkülön 
ben a tanítói fizetés kiegészítését képező ingatlan é> 
természetben adandó egyéb járulmáuy is megállapíttat 
ván: a terv és költségvetés elkészíttettek; az illető 
iskolafentartó közönség járuhuányait érdeklő intézkedé­
sek is folyamatban vannak. — A tapolezai járás tőszolga 
bírája Horváth Lajos ügyében, a letenyei járás tőszolga- 
birája Lengyel Ferenc ügyében hozott közigazgatási 
bizottsági végzést végrehajtotta. — Pálffy Elek és 
Szkladányi József miniszteri iskolalátogatók részletes 
jelentést tettek a gondjaikra bízott iskolákról. — Az 
alsó-eőrsi ev. reform iskolánál a lefolyt tanévben az 
összes szükséges tanszerek beszereztettek; a telső-eőrsi 
r. k. iskolát a jelentés szerint — a prépost-plébános 
maga látja el nyomtatványokkal, tanszerekkel, a gyerme­
keket pedig tankönyvekkel. — A Petőhenyén Petőhenye, 
Ördöghenye, Ali bánfa és Lukafa községek támogatásá­
val megnyitandó új iskola falai már fennállanak, az 
építkezésben azonban a járulmányok arányai iránt 
felmerült vitás szempontok miatt egyelőre szünet állott 
be. — Ezen időszakban tartatott a zala-egevssegi közép 
kereskedelmi iskolánál a harmadik érettségi vizsgálat, 
ezúttal már tiz jelölttel. — A minisztérium a vármegye 
képezdéjének és kereskedelmi iskoláinak az 1885. évi 
budapesti országos kiállításról szóló, négy kötetből, 
illetve 13 füzetből álló hivatalos főjelentés három példá­
nyát ajándékozta.

Kutor György okleveles tanítónak bán ok szén t- 
györgyi kántortanítóvá történt megválasztását a közigaz­
gatási bizottság megerősítette.

Kiss Dénes zala-egerszegi polgári iskolai tanárnak 
első ötödéves korpótlék elnyerése tárgyában beterjesz­
tett kérvénye a miniszterhez pár toló lag fel terjesztetik.

A tanítói ,nyugdíjba lépés jogosultságát elbíráló 
bizottságba — Árvay István elhúnyta folytán — Nagy 
Károly bizottsági tag választatott be.

A zrinyifalvai áll. elemi iskola 1888 9 ik tanévi 
költségvetése pártolólag terjesztetik fel.

I Csákos János volt hanyi tanítónak fizetési hátra­
léka ügyében beadott kérvénye az érdekeltek meghallga­
tása s annak alapján hozandó határozat eszközlése 
végett a járási főszolgabírónak ki adatik.

Éppen bontani készült a révészlakot, mikor látta 
hogy a Dráván csónak közeledik. Vidra Laci ült benne.

Ni ! az istentelen, még most eljön nevetni, mulatni 
az ő veszedelmén.

A csónak kikötött. Vidra Laci partra ugrott és 
sietett a révészlak felé. Amint az öreg Mandulát meg­
pillantotta, oda szólt hozzá ;

Hé, Mandula bácsi! feneket nyal a Dráva. 
Nem fél, hogy beleesik ?

— Csúfold a vak apádat! — morgott az öreg s 
úgy tett, mintha észre sem venné a közeledőt.

De végre még sem kerülhette ki.
— Mulatni jöttél, öcsém ?
— Szólt mogorván.
--- Nem én, Mihály bácsi, csak azt akartam meg­

mondani, hogy ne bajlódjék azzal a rozoga hajlékkal. 
Van én nekem biztos, erős lakásom ott a vízvári sar­
kantyúnál; el nem mossa azt a viz. Jöjjön oda! Úgy 
is tudom, hogy nem maradna itt Marica nélkül. Azt 
pedig elviszem,

Az üreg révész nem tudott szólni. Némán nyuj 
tóttá kezét Vidrának. A beszédet a két kénybe lábadt 
szemére bizta.

A néma jelenetnek a szép Marica vetett véget 
azzal, hogy vigan, nevetve futott Laci karjaiba.

Az öreg révész csak nézte őket könyá zott szemei­
vel s végre így tört ki belőle a lelkesedés :

Mégis nagyeszű gyerek vagy te Laci. Hanem 
bolond volt a vármegye, bolond az eklezsia és bolondok 
ini ketten: vén révészek, akik nem látták be a te nagy 
eszedet.

—y.

Halonya Antal beliczai tanító ügyében a kir. 
tanfelügyelő felhivatik, hogy az illetékes kerületi espe­
restől nevezett tanító elmozdításának okáról, nemkülön 
ben véglegesítésének annyi éven át elhalasztásáról tűz« 
tes adatokat szerezzen be s a tapasztaltakhoz képest 
a további intézkedésekre nézve előterjesztést tegyen.

Ördöghenye, Petőhenye, Ah bán fa és Lukafa közsé­
gek több lakosának kérvénye az általuk Petőhenyén 
közöseu felépítendő iskola járulmányai ügyében előterjesz­
tetvén, tekintettel arra, hogy a szóban forgó iskol.-i 
járulmáuyának megállapítása céljából eddig tartott gvülé­
sek ben az összes érdekeltek nem kellően voltak képC. 
sei ve, lelhivatnak a nevezett községek elöljáróságai 
hogy végérvényes határozat hozatal céljából az össze. 
érdekelteket egy mielőbb megtartandó gyűlésre m,*g 
hívják, az iskolának kimondandó jellegéhez kétest 
az építés és fentartás járulmáuyait és annak arányát 
vagy a felekezetnek minden községet megillető képvise­
lete, vagy az összes községek elöljáróságai, illetve 
képviselőtestülete és érdekeltjei által tüzetesen megái la 
pítsák, az ügyrek vezetését ugyancsak az iskola jelle­
géhez képest szabályosan választandó iskolaszékre, 
esetleg egy intéző bizottságra ruliázzák, végül a megálla­
podás eredményét feltüntető jegyzőkönyvet további 
intézkedés céljából annak igazolásával, hogy az érdekel 
tek mind szabályszerűen meg lettek az értekezletre 
hiva — kir. tanfelügyelőnek betevjeszszék.

Az árvaszéki elnök előterjesztése szerint a fogalma 
zói karnál május végén hátralék volt 154-0, június 
hóban beérkezett 2523 s igy elintézés alá került 41MU 
ügydarab, melyből június hóban elintéztek 2(558 at s 
igy junius végén a hátralék tett 1405 ügydarabot. Az 
irodai szaknál május végén hátralékban maradt *71, 
junius hóban kiadatott leírás végett 2007, összesen 
2878 drb, melyből junius hóbau leírtak és expediáltak 
2405 darabot s igy junius végén a hátralék 473 at tett.

A kir. adófelügyelő jelentése szerint május végén 
az adóhátralék volt 1,370.602 frt 111 2 kr., ebből junius 
hóban lefizettek 49.90J trí 021 kr. s igy junius végén 
az adóhátralék 1,320.752 frt 49 kr. Befolyt junius hó 
ban bélyeg- és jogilleték, szőlődézsmaváliság, fogyasztási 
adó, had mentességi díj és egyéb tartozékok címén 
199.815 frt 50’ 2 kr., melyet a múlt év hason szakában 
befolyt 203.471 frt 151 2 krral egybebasoulitván, a f. 
évi junius havában 3.055 frt 05 krral folyt be kevesebb. 
Fizetési halasztás junius hóban egy esetben, házadó 
mentesség egy esetben sem engedélyeztetett.

Hivatalos rovat.
Zala-Égerszög rendezett tanácsú varos részéről 

ezennel közhírré tétetik, hogy az esetleges felszólamlásuk 
megtehetésc végett a képviselő testületnek 1889-ik évi 
július hó 1 -én 1490. kg. 89. VI. számú határozatával 
elfogadott „Szabályrendelet a Zala-Égerszög rendezett 
tanácsú városhatárában lévő szőlőhegyek reu az 188(5 ik 
évi XXII. t.-cz. 27-ik § értelmében a városháza tanács 
termében 1888. évi július 2-ától egész f. évi augusztus 
hó 2-ig közszemlére ki tétetett.

Zala-Égerszögen, 1889. július 1-én.
Kovács Károly sk., 

polgármester.

Zala-Égerszög rendezett tanácsú város tanácsa által 
az 1880. évi XXII. t.-cz. 113. § értelmében az esetleges 
fellebbezések megtehetése végett közhírré tétetik, hugv 
a képviselőtestület 1889. évi július 1-én tartott köz­
gyűlésén az 1496. kig. 89. p. II. számú határozatával 
— a laktanya kibővítése, fedett lovarda építése, pénz­
ügyi palota és elemi iskolák építése, az „Arany bárány* 
vendéglő átépítése költségeinek fedezése céljából 200,0< 0 
az az kétszázezer forint o. é. kölcsön tőkének felvéte­
lét elhatározta.

Kelt Zala-Égerszögen, 1889. július 2-án.
Kovács Károly sk., 

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Az uj évnegyed alkalmával tisztelettel fel­

kérjük lapunk előfizetőit az előfizetés szives meg­
újítására, hátralékos előfizetőinket pedig a hátra­
lék beküldésére kérjük.

Községi- és körjegyzők, valamint tanítók 
részére alap előfizetési árát egész évre 2 forintra, 
félévre 1 forintra szállítottuk le.

A lap kiadóhivatala.
A képviselőtestület f. hó 13-án tartott ülésén 

Kovács Károly polgármester előterjesztő, hogy a pénz­
ügyminisztérium leirata értelmében az állam tiz évre a 
pénzügyigazgatósági hivatalok elhelyezésére szükségelt 
hivatali helyiségekért évi 1500 frt bért fizet a városnak ; 
tudata, hogy a helybeli k. adófelügyelő bízatott meg a 
bérszerződés megkötésével ; egyúttal bemutatta a szer­
ződést. A képviselőtestület a szerződést elfogadta a pénz­
ügyminisztériumhoz intézendő ama kérelemmel, hogy 
mivel a leiratban hivatali helyiségekről van szó, míg a 
szerződés szerint a pénzügyi biztos és szemlész részei <■ 
lakás is adandó, ez esetben ezek eddig élvezett lan 
béreit a város kapja s hogy a 10 éven belül az állam 
részéről a bérszerződés megszüntetése csak igen foiion 
körülmény folytán legyen eszközölhető. Végül a képvi­
selőtestület a lapunK múlt számának vezéreik kel un 
foglalt indítványhoz képest elhatározta, hogy a jelenleg« 
elemi iskolai épületet alakítja át, pénzügy igazgat«' 
sági pilótává oly kép, 11 »g y- az épület egész hossza 
ban belül még akkora szárny épület, építtetik, mint a 
folyosótól az utcára néző rész amekkora, mely átalakítás 
mintegy 17 000 írtba kerül, inig az elemi iskola a pol­
gári iskola udvarára néző istálló helyén fog építtetni 
a jövő tavaszszal
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A zala egerszegi önk. tűzoltó egyletnek 7-én meg­
tartott tekeverseny nyel egybekötött tánc mulatsága ténye- 
sen sikerült; a szép számmal megjelent közönség általá­
nosan jó kedély között mulatott Bevétel volt : belépti 
dijakból (»2 Irt 10 kt., felülfizetésekbői 38 írt 3a kr. 
l’ekejegyekért 100 irt összesen 200 frt 45 kr; kiadás 
volt 02 írt 80 kr., az egyleti pénztár tiszta jövedelme 
107 frt 65 kr. volt, mely jövedelem eléggé tanúsítja, 
mily jó indulattal van a n. é. közönség az egylet iránt.
A leien volt hölgyek közül sikerült feljegyezni: Buky 
Ilona, Csoknyay Laura, Erhard Mariska, Lembeck 
Böske íKőszeg),” Horváth N-, llubinszay nőverek, lsoo 
.lanka, Nagy nővérek, Ösztreicher nővérek, Vaslek no ve­
rek, Somod v nővérek, Yogronics Aranka (Bpest; \ oros ; 
Ilona, Alaszties Aladárné, Balassa Benőne bozony 
Laszlóné, Grauer Gézáné, Hajik Istvá.me, Hauschka 
(-voláné. 1 lagymássy Gyulánó, dr. Hirtenhube,“ karoly uc, 
lsoo Alajosáé, dr. Isoo Jánosne, Juhász, Lajos,íe 
sovszkv Ermmé, dr. Mangin károlyiie, Skubhcs hmene 
,tb. mhölgyeket. Felülíizettek : Skubhcs Imre 3 írt n> 
kr., Handler I. 3 fr., Klosovszky Ernő 2 írt o( kr., Derva- 
rics Lajos 1 írt 60 kr., in. Svastits Benő 1'írt .)() ki., i ml 
I Ienrieh (K.-Czell) 1 írt 60 hr., Aryay Gabor (N.-Apati 
1 irt 20 kr., özv. Krizmanits Jánosne, özv. Leránt 
Lászlóné, Gombás István, ii] Beneze György 1 — 1 }'% 
Kaiser Albert 95 kr., Boschán Gyula. Grauer Géza, 
N. N., lsoo Alajosné, Kummer Gyula, JJiassy Miklós, 
Landler Mihály, Lányi Kálmán 75—75 kr., I inter 
Gergely, Vogler Pál, Tlauska Gyula, Bakó N., V meze 
Sándor. Bognár Károly, Nasinszky József, Horvath iV, 
Junugvirth N., Horváth Ferenc, dr. Hajós Ignác, Hag>; 
mássv Imre 60—60 kr., Juhász Lajos, Balassa Benő, 
Szívós Lajos, Donner Ferenc, Domonkos Ignác, bipos 
János, Bellán Mihály, Pírity Gáspár oO—OÜ kr., koronya 

’ - Fischer N, N. N., 30—30 kr.,Sándor 40 
Liebscher

Kr.,

I ános,
dr.

< Isztreicher 31 irkus Heinrich Pál,
Weinberger Jakab, Bruknev József 25 2.) kr.. Nagy
István, Fehérváry N., 1 lírtenliuber Károly, N. N.,I urst 
Sándor Farkas Károly 20-20 kr. N- N. 15 kr., t arkas 
Károly 20—20 kr., N. N. 15 kr., t arkas^ Marton, 
Páslek N., Gruber Mátyás 10-10 kr., N. N., 5 kr., 
összesen 38 írt 35 kr., fogadják a neiueslelkii adakozók 
a/, egylet köszönetét. Gombás István e. pénztáritok.

Hymen. Uracsér Juhos körjegyző f. hó 8-an eskü­
dött örök hűséget Erdős Emiim kisaszonyuak néhai 
Erdős György szt.-gróti szolgabiró kedves leányának.
Az esketési szertartást Pály János kisgörbői esperes­
plébános végezte, ki a jegyesekhez hangulatteljes szava­
kat intézve, őket vallásosságra, jó egyetértésre és kölcsö­
nös szeretetre buzdítá. Násznagyok voltak : Rezsőtty 
Gvörgy jószág kormányzó s Szabó Karoly urod. kasznár.

Kmevezes. A m. kir igazságügy miniszter húrt 
Szabó Jenő pápai kir. járásbíróság joggyakornokot a 
ztda-egerszegi kir. törvényszékhez aljegyzővé nevezte ki.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügy min i szter 7 apol- 
<■«(„i/i Imre zala-egerszegi kir. törvényszéki aljegyzőt 
a békés-gyulai kir törvényszékhez helyezte at.

Primitia. Kacséra Károly váe-egyházmegyei al<r- 
/.ár. új misés í. hó t -cn mutatta a zala-egerszegi íom. 
kath. plébánia templomban első Zsengéjét a Mindenható­
nak. Mamidactora Balaton Jósseí zala-egerszegi esperes- 
pelebános volt, ki az új misés tiszteletére délben ebédet 
adott, estepedig az újmisés szüleinél volt gazdag vacsora.

A zala szent-groti ónk tűzoltó egylet saját pénz­
tára javára a „Zrínyi“ féle vendéglőben f. hó 7-én 
tánccal egybekötött tekeversenyt rendezett. Lz leven 
Szt. (dróton az első nyári mulatság, nagyon természetes, 
hogy azon nem csak Szt.-Grót lakossága, állás, rang 
s vallás különbség nélkül, de a vidék intelligenciája 
is részt vett. — A különben is küzkedveltségü „Zri 
uvi- vendéglő a zsúfolásig telve volt vendégekkel, úgy 
amivira, hogy örült az ember, ha székhez, asztalhoz 
juthatott. Ez alkalommal ismét szép tanujélet adta Szt.- 
(íróinak minden szépért s üdvösért lelkesedni tudó 
polgársága, hogy a tűzoltó egyletet nem tartja mostoha 
gyermekének (ámbár, zárjel közt legyen mondva, nem 
lelkesülnek a tényleges részvételért oly módon, mint 
azt a nemes eél megkívánja) és megjelenésükkel anya­
gilag is, erkölcsileg is támogattak. A jól képzett zene 
kar ki világos, kiviradtig húzta a szebbnél-szebb talp 
alá valót. Horváth József a mi nagybajusza kis vendég­
lősünk- jó konyháról gondoskodott. — Felülíizettek ; 
Kozáry Aurel (Zalabér) 4 frt 60 kr., Eperjesi Klára 
2 írt 80 kr., Botka Ferenc 1 írt 80 kr., Zathureczkv 
Márton, Berger Géza, Bolti Péterné, özv. Berger Jánosáé, 
Vagner Gyula, Vagner J. 80-80 kr., Lázár István (Pécs) 
60 kr. — Morgenstern Ign. 50 kr. Krenn Radó 40 I 
kr., Tomozi András, Mohos József, Pék Július, Losonezy 
Árpád, Szűcs Imre, Losonezy Arpádné, Pranger György, 
Nagy József, Vatai Dénes, Fiilüp Zsigmond, Fojt Ferenc, 
30-30 kr. — Kiss József, Viasz József, Sólez Károly, 
Kluger Sámuel, Kaizer Károly, Seifer Károly, Gál 
József, Dobrovics Ignác, Krems György 20-20 kr. Antal 
József, Kovács Zsig., Pranger György né, Boruvka Fér. 
Kuliin Ernő, Krakonyi István, Neuman Mór, Veltner 
Mór 10-10 kr. — Slezinger N. 5 kr. Mangliár Lajos 
5 kr., Szabó Istvánué 15 kr. — Mely adományokért 
hálás köszönetét mond — az önk. tűzoltó egylet.

Balaton- Füred ujja alakitasa. A megye főorvosa 
a közigazgatási bizottsághoz beterjesztett június havi 
jelentésében — melyet jövő számunk „Közegészségügy“ 
rovatában közlünk — részletes jelentést tett azon 
nyitásokról, melyek Balaton- Füreden a szent-benedek- 
rénd áldozatkészsége folytán tétettek s melyeket a 
fürdő hivatalos meglátogatása alkalmával örömmel 
tapasztalt s mely felett mi is csak örömünknek adha­
tunk kifejezést, hogy megyénk eme nagy hírnévnek 
örvendő fürdője a közönség érdekében ily 
átalakuláson ment keresztül^A fürdőt — a beküldőt, 
jegyzék szerint július 4-ig 9k>-en látogattak. A tihanyi 
apátság tulajdonát képező, a fürdőigazgatosag kezelese 
alatt levő épületekben nagy kényelemmel bútorozott, 
tiszta és olcsó szobák folyton megrendelhetők a turdo 
-gazgatóságnál.

Mérgezési kísérlet. Czémán Márton szt.-gróti bé 
rés két társával í. hó 7-én este Kertész Rozi s Kobor- 
Anna szolgálóknak kőris bogárral telitett bort adtak 
inni, — Lajer Örszének pedig ugyancsak kőrisbogarrai 
töltött fügét adtak enni, mitől ezek nehány óra múlva 
oly iszonyú gyomor es hasrágást kaptak, hogy oivosi 
segélyt kellett igénybe venni. A leányok veszélyesen 
betegek, tettesek ellen a hatóság megindította a vizsgá­
latot” s reméljük, hogy méltó büntetésüket elnyerendik.

A Mura aldozata. F. hó 3-án Letenyén a Murá 
ból Kálmán Anna 21 éves hajadon csörnyefüldi lakos 
hulláját fogták ki. Mostoha anyjának állítása szerint 
nevezett leány elmeháborodásban szenvedett, folyton 
Muraközbe átjárt s valószínű, hogy egy ily átjárás 
alkalmával esett bele a Murába. |

Agy on ütötte a v i i i a at ■ f • ho 2-an délután 3. ói a 
tájban Siket András 19 éves szécsi szigeti kanászboj- 
tárt a villám megütötte és rögtön meghalt.

Vizbeűlliadt. fSzilágyi János 18 éves báty ki le­
gény m. hó 28-án korán reggel kilovagolt apjának vak 
fován a határbeli hármas malomhoz úsztatni. A lovon 
bement a Zalába s hasztalan kérlelték a jelen voltak, 
a vak lovat behajtotta a malom alá. itt a fiú valami- 

lefordult a lóról, de sikerült a ló sörényét meg­
yeház lévén a lónak a fiút sörényénél fogva 

cipelni, alábukott, mire a fiú elmerült. Most ismét 
szerencsére megkaphatta a ló farkat, a lo azonban 
addig éviekéit ide-oda, inig a fiút magától eltávolítani 
sikerült, ki, nem tudván úszni, elmerült és a Zalába 
fulladt. A Zala csak minden esztendőben megköveteli 
a maga áldozatait.

Karbolsavai ivóit. Lapunk egyik előző számá­
ban említettük, hogy Zala-Csány községben hökhurut 
ural- A hatóság által elrendelt óvó s elfojtó intézke­
dések' közé tartozik a destilált karbolsavval való fertőt­
lenítés is, mit a gazdák a körjegyzőtől visznek, egy 
fehér rongy darabot belé mártanak s a szoba padlá­
sára akasztanak föl, honnan cseppenkint lefolyva a 
levegőjét fertőtleníti. Kiss László esányi lakos is vitt 
szoba ilyen fertőtlenítő szert haza, hol a sublatra tette, 
maga pedig munkája 
Józsefnek 6 éves kis 
ennek 3 éves István

kép
ragadni.

hol
látott. A bírónak Pintér 

leánya átment Kiss Lászlóhoz, 
nevű fiát — ki szintén hükhurut-

utau

ban szenved, meglátogatni. _ A 
sére a fiú ivott a Garbóiból, minek

kis lány rábeszélé- 
következteben rövid

idő múlva nagy kínok közt meghalt.
Auyonnyomta a part. Varga Antal esányi lakos 

18 éves kanász bojtár 2 társával f. hó 4-én földet 
kapáltat cgv partból; a partot annyira aláásták, hogy 
felső része " rájuk szakadt s mindhármukat maga alá 
temette. — Kettőjüknek nagy nehezen sikerült mások 
segítségével kiszabadulni, Varga Antalt azonban a lo­
om ló föld agyonyomta.

A párizsi kiállításra utazok figyelmébe ajánljuk, 
ho-y az „ Útmutató- magyar hivatalos menetreud-kouy v 
múlt hó 28-án megjelent július havi füzete, mint külön 
mellékletet, a budapesti-párisi és páris-budapesti tel­
jes menetrendet tartalmazza valamenyi útirányon at. 
Valameuyi állomás Budapesttől Parisig es vissza egy 
menetrendben van összefoglalva, a mi semmiféle más 
menetrendkönyvben sem magyar, sem más nyelven nem 
található meg. Ezen kívül az „Útmutató taitalinazza 
a teljes páris-londoni menetrendet is, a mi a közkézen 
forgó menetrend könyvekben szintén nem található meg 
Uy° módon az „Útmutató“ nélkülözhetlen szolgálatot 
tesz a Parisba utazóknak, megszerzése tehát minden 
utazónak érdekében fekszik. Az „Útmutató“ kiadóhiva­
tala Budapesten van, VI., Podmanitzky-utca 17 b sz. alatt 

„Zalamegye az 1848-49. évi szabadsayhareban“ 
című munkám még mindig kapható nálam, 1 írt bekül­
dése esetén bérmentve kapják a megrendelők, Mivel
pedig könyvemet csupán csak a zaiavármegyieknek
Írhattam, továbbá a könyvről országos 4 lap (Egyetér­
tés, Pesti Napló. Budapesti Hírlap Vasára. Újság,) és 
6 provinciális lap is elismeréssel, dicsérőleg nyilatkozott: 
ezekuélfogva nagyon kérem megyénk értelmiségét, támo­
gassa szives megrendelésével a munka megiróját és 
kiadóját, mert nem kevés pénzbe került bizony az 
anyaggyűjtés és a kiadás. — Andráshida (u. p. 
Z.-Egerszeg,) 1889. juh hó. — Hazafias üdvözlettel : 
Nórák Mihály

Fürdőbe utazók figyelmébe ajánljuk, hogy cl ne 
mulasszák megszerezni az „ Útmutató“ menetrendkönyv 
jalias havi füzetét. Ez egyetlen könyv, mely az összes 
mérsékelt árú fürdőjegyeket tartalmazza, fürdő jegyek 
vétele pedig jelentékeny kedvezméuynyel jár. Óva int­
jük a közönséget az idegen nvelvii, külföldről importált 
utazási könyvek megszerzésétől, melyek az utazót tév­
útra vezetik, miután sem a fürdőjegyekről, sem a nagy 
számban tönálló mérsékelt . árú menet-térti jegyekre 
nézve nem tartalmaznak föl világosi tást.

Segéd kerestetik egy füszerkei eskedésbe. Hely­
ben egy füszerkereskedésben azonnal alkalmazást nyer­
het egy keresztény segéd. Hol? megtudható a kiadó- 
hivatalban.

nem állt. Ez köszönhető első sorban a társaság páratlan 
buzgalma ügynökei és képviselőinek, kiknek az igazga­
tóság teljes elismerését fejezi ki ; továbbá a h.ztositott 
közönségnek, melv hízva a társaság fen maradásában, 
változatlan hűséggel tartotta fenn vele üzleti öszeköttetéseit.
A társaság jelenlegi vagyoni állapota a következő: 
Szemben a 4 millió frt részvénytőkével a 966,939 frt 
86 krt tevő agio s a 100,462 frt 38 krt tevő tőke 
tartalékalappal összesen tehát 5,067,402 frt 24 krral — 
3.634 001 frt 99 kr. veszteség ál Iván, tiszta vagyona 

1 433 400 írt 25 kr. és a múlt rendes közgyűlés határo­
zatából alakított s 399,395 frt 20 krt tevő kétes követe­
lések tartaléka marad. E vagyonállapot s az igazgatóság 
javaslata alapján elhatározza a közgyűlés, hogy a tesz- 
vény tőkét 500,000 frtra leszállítván, a fent kimutatott 
1.433,400 frt 25 krból fennmaradó 933,400 frt 25 krból 
tartaléktőkét alakit. Egyúttal elhatároztatott, hogy a 
fentiek szerint 500,000 frtra leszállított régi részvénytőke 
15,000 db egyenként 100 írtról szó ló uj vészx ény kiboe>aj- 
tása által 2 millió frtra felemeltetik. Ezek szerint a 
társaság részvénytőkében 2,000.000 frt, nyeremény tarta 
ék ban 933,400 frt 25 kr., kétes követelések tartalékában 
399.395 frt 20 kr., összesen 3.332,795 frt 4;> kr. tökével 
rendelkezik, mely összeggel, hozzávéve a dij és kártarta- 
ékul kimutatott 4.915,193 frt 76 krt, összesen tehát 

8.247,989 frt 21 krt, társaság teljes joggal számíthatja 
magát ismét a monarchia legnagyobb alapú biztosi tó tár­
saságai közé. Igaz ugyan, hogy eredetileg 4 millió arany 
frtnvi részvénytőkéje volt, de tekintve, hogy a Phönix 
részvények megszerzése óta 1.600,000 fit állandóan el 
volt vonva a társaság saját üzletétől, a vagyoni állapot 
az eredetinél nem kedvezőtlenebb. Bejelentette az igaz­
gatóság azt is, hogy az uj részvények elhelyeaése francia 
tőkepénzesek és budapesti előkelő cégek által 1.150,000 
frt erejéig eleve biztosíttatott. Az uj részvények re alap­
szakul vszerü előjoga régi részvényeseket illeti, az esetre, 
ha ez előjog teljesen igénybe nem vétetnék, az uj részvé­
nyek átvételét garautirozza legalább 4000 dbot egy 
francia nagy részvényesekből álló konzorcium és körül­
belül 7500 dbot egy budapesti előkelő cégekből álló 
csoport, melynek tagjai: Brüll Henrik és fiai, Deutsch lg. 
és fia, Fisch I testvérek, Hereog M. L, és társa. Kokner 
Adolf fiai, Lederer testvérek, Müller Vilmos, Strasser 
és König, Sváb Károly, tornyai Schossberger Hem ik 
stb.. úgy hogy 1.150,000 frt elhelyezése minden körül­
mények között biztosítva van.

P/leltán tartják
Warner Sate Cure-jét az újkor legfontosabb hygye- 
nieniai találmányának, mert a vese, máj és hólyagbajok 
gyógyításánál a legnagyszerűbb eredményekkel dicseked­
hetik, amire nézve legfényesebben szóló bizonyíték a 
következő :

Tavaly nyáron Karlsbadban tanácsért fordultam 
egy orvoshoz, a ki colistatalta, hogy epekőt bau, \ala- 
mint máj daganatban szenvedek, azt rendelte tehat, hogy 
használjam itt a kúrát. Ezt azonban nem igen lehetett 
rajtam' végrehajtani, jóllehet állapotom igen aggasztó 
volt. Nem tudtam többé ,ülni s gyötrelem volt, ha éjjel 
az ágyban feküdtem. Étvágyamat majdnem teljesen 
elvesztettem, az ételnek nalam olyan ize volt, mint a 
földnek. Ezen kivül nagy hajlamom volt a szédülésre, 
ájulásra, szúrást és fájdalmat is éreztem jobb oldatom­
ban, mely, ha feküdtem, még rosszabbra vált. Igen gyér 
volt a vizválasztás is.

E szomorú állapotban figyelmeztettek Warner 
Safe Cure jára; a hozzá mellékelt leírás csak megerősített 
elhatározásomban, hogy azt használjam, hogy visszakap­
jam egészségemet.

Legjobb lélekkel tudathatom tehát, hogy hála 
Istennek! megszabadultam bajomtól s minden szenvedő­
nek azt a tanácsot adhatom, hogy azt a csudatevő szert 
bizalommal használja, mert egyedül csak ez a szer 
mentett meg családomnak.

Brand! Fáni divatárusno. 
Königsberg az Eger mellett.

Egy palack ára 2 frt. Főraktár Pozsonyban a 
Megváltó-hoz címzett gyógyszertár.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVARI)V IGNÁC. 

FŐmunkatíirs: S z a I a y Sándor.

Közgazdaság.
A Magyar-Francia biztosító részvénytársaság

június 30-án Bittó István elnöklete alatt tartott üléseken 
örvendetes tudomásul szolgált, hogy az igazgatóságnak 
sikerült a társaság pénzügyi rekonstrukciója. Az erre 
célzó első lépés az volt, hogy az igazgatóság a szállítmány- 
biztosítási kockázatokat az értékszállítmányi biztosítások 
kivételével veszteség nélkül a düsseldorfi szállítmány­
biztosító társulatra ruházta át. Az osztrák Phőnixrész vénye­
ket a franco-orosz banknak eladta s a kezelési költségeket 
leszállította. Ezáltal a társaság oly helyzetbe jutott, hogy 
kockázatai minősége semmi részben sem kedvezőtlenebb, 
mint bármely más a ntonrehiában működő társaságé. 
Az igazgatóság mély megelégedéssel konstatálja, hogy 
az üzlet terjedelmében a fölmerült aggályok s rosszakaratú 
híresztelések dacárasemmi nevezetesed csökkenés he

SOOÜÖCÜOÖÖ
Meghívó.

A zala-egerszegi takarékpénztár rész 
vénytársaság

f. évi julius hó 14-én d. u. 2 órakor
saját helyiségében

rendkívüli közgyűlést,
^ tart, melyre a tisztelt részvényesek ezen­

nel meghivatnak.
Tárgysorozat:

1. Meghatározás, melyik terv szerint 
és minő módon építtessék.

2. A 123. §. módosítása.
3. Indítványok tárgyalása.
Zala Eoferszeg,
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/alamnji rovar ok
meglepő erővel hat s minden létező rovart 

gvorsan s oly hrztosan kipu>ztit, hogv annak
inéi, (.Siik nyoma sem marad.

Tv jv<en kiirtja a poloskát és a Imáinkat.

A konyhát tökéletesen megtisztítja
a csótányok fészkétől. __

Azonnal vilié it minden molyrágást. J |

V leggyorsabban megszabadít a legyektől. »| j
Megvédi házi állatainkat és növényeinket ül 
mindvnnvmii rovartól s azok által kelet­

kezhet ö betegségeklöi.

A leglök. Jelesebb mvsrtisztitást hoz létre 
a tettek sth. ellen.

BSgr Ügyelni kell: arai nyitott papirosban méretik, 
az sokaséra volt „Zacherl-féle különlegesség!“
Csak az eredeti palackokban kapható valódi 
minőségben s jutányosán a tőraktárhelyiségében. FíS

1HERL J. Béci 1. Gp|ílm,mbíl,lilSM

Raktára!2

Zala-Ksrctszcaen : Kaszter Síi ■ tor urnái.
„ mzv Unurcr Domokosné úrnőin

üzv Hubius kv Ad ni íné 
Weiss Jónás nmkaöcscsénél 
Fuss Fvrtli á:ni umái.
Spitzer Samu 
ivóim Jakab „
Wünsch Ferenc 
Ősz mann Pál 
Schleifer A 
Grünbaum Albert ..
Hácz János 
Darnay Kajetán 
Schmiifer M G.
Flieg Józsif 
1- il . rschütz Aduit

i szent(.n a küzségbiró házánál megtartandó nyilvános árve- 
résen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni

te Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10" h-át készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított es 
az 1881. évi november hó 1 -én 3333. sz. a. kelt 
igazságügy miniszteri 8. § ában kijelölt óvadék kepes
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállítót szabály szín ü 
elismervényt átszolgáltatni.

Zala Egcrszcgen 18<8íl
Ä hír. tszék tlkkvi hatásúja,

.co-en 1889. évi március hú 22-én.

Visu í .(uni v a ti 
.liiiioshiiZi.il :

Kcszüicivei: :

könnenden:

Sümegben : 
Parsán : 
Tapolcán :

94. hrsz. 
alapján

Minden könyv keresned ősben, valamint az összes 
vasúti állomásokon és vasúti menetjegy-irodákban 
kapható és megrendelhető az

Útmutató,
m a magyar és közös közlekedési vállalatok egye- 
& dűli s hivatalos menetrendkönyvenek

júliusi füzete,
a magyar, osztrák, közös és külföldi közlekedési válla- 
latok legújabb mvi.étrendjeivel, hazai és külföldi útirá­
nyukkal, térképpel és sok hasznos tudnivalóvá!. — bzen 
egyedüli magyar menetrend könyv fölöslegessé tesz min­
den más külföldi hasonló könyvet, miután ebben a külföldi 
utazásokra nézve ép oly pontos utasítások foglaltatnak, 
mint a hazaiakra nézve.

A párisi kiállításra utazók figyelmébe ajánljuk, 
hogy a júliusi füzet külön mellékletként tartalmazza u budit 
pest párisi és páris-budapesti teljes menetrendet vala­
mennyi útirányon át. továbbá a paris-londoni menetien 
űet. amelyek a közkézen forgó menetrendit üm vekben lel 
i.i in találhatók s ezért az ..Útmutató ‘ nél kölüzlietlen szol­
galatot tesz a Parisba utazóknak.

Az ..Útmutató“ ara 50 kr., postán 60 kr.

Kiadóhivatal: Budapesten, Podmanitzky-utca 17. szám.

Vadászat bérbeadása.
Puszta Szent-László és Puszta Ede 

riCS községek

vadászterülete 
_ f. évi julius hó 20-án d. e. 9 órakor
X a söjtöri körjegyzői irodában
X nyilvános árverés utján bérbe adatik. A X 

feltételek a söjtöri körjegyzőségnél bár- ä 
mikor megtekinthetők. O

Söjtör, 1889. jnlius 10 én.

Duziir István
vző.

►*♦*♦?♦*♦*♦*♦*♦
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Inm eladás.

a

§
Egy igen jó állapotban levő zon- . 

^ gora, bécsi gyártmányú, vas szerkezei íí. ^ 
ássál, hogy éveken keresztül ^ 
nélkül használható, jutányos y 
5 áron eladó. Megtekinthető a tulajdonosnál, i 
^ Zala Egerszeg, 1889. julius 10. ^

Rechnitzer Ignác. £

Jí azon 
^ hangolás

*
szappan gyáros.

tíicfe «

1

119Ötk. 1889.

Árverési hirdetmény.
A zala-emu-szegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közh iné teszi, hogy a körmendi takarék pénztár 
végrehajtónak HeíhCíSy Elek végrehajtást szenvedő elleni 
7()0 Irt és 1 f>0 fi’t tőkekövetelések és ezek járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvény­
szék területén levő, Znia-Lőve és Zala-Mindszent közsé 
,rek határában fekvő, a zala-lővői 39. sz. tjkvben foglalt 
s Mari íí x Amália férj. ileilu'ssy Elek né nevén álló A f 49. 
hrsz. ingatlanból Iletbéssy Eleket illetett télerészre 
(ISO frthan, —- az 54. hrsz. ingatlanból ugyanét illetett 
felerészre 259 irt 50 krban. — az 55. bnz. ingatlanra 
a végr. törv. 156. ij-a d) pontja alapján egészben 
460 írtban. - a 106. brsz. ingatlanból Iletbéssy Eleket 
illetett felerészre 238 írt 50 Urban, — a 222. hrsz. 
ingatlanra az idézett törv. íj. a) pontja alapján egészben 
16S Írtban, — a 273. hrsz. ingatlanra ugyanazon törv. 
156. íj. a) pontja alapján egészben 178 írtban. — a 
464. brsz. ingatlanra ugyanazon alapon egészben 12 írtban,
_ a 870. brsz. ingatlanra ugyanazon alapon egészben
14 írtban, — az 1815. hrsz. ingatlanból Iletbéssy Eleket 
illetett felerészre 258 írtban, — a 37. hrsz. ingatlanra 
az idézett törv. 156. §. d) pontja alapján egészben
455 írtban, — az 50. hrsz. ingatlanra ugyanazon §. a) 
pontja alapjait egészben 190 írtban, a 105. lusz. 
ingatlanból Iletbéssy Eleket illetett felerészre 210 írtban, 
•— a 93. hrsz. ingatlanból ugyanét illetett időrészre 
1028 Írtban. - a 244. brsz. ingatlanból ugyanét illetett 
félerészre 196 írtban, — az 1816. hrsz. ingatlanra a 
vé«T. törv. 156. §. a. pontja alapján egészben 171 írtban,
_ H 38. hrsz. 33 a. népsorsz. ház ingatlanra a 156. §. d
pontja alapján egészben 464 írtban, a 
ingatlanra a végrh. törv. 156. §. a. pontja 
egészben 7 írtban, — a 197. hrsz. ingatlanra ugyan­
azon alapon egészben 2o írtban, az 1814. hrsz. ingat­
lanra ugyanazon alapon egészben 172 írtban, 869. 
lusz. ingatlanra ugyanazon alapon egészben 13 írtban,
— továbbá a zala-lővői 205. sz. tjkbun foglalt A j 
1810. brsz. ingatlanból iletbéssy Eleket illetett 1 , részre 
359 írtban, — ugyanazon tjkvbeni A f 1811. hrsz. 
ingatlanból ugyanőt illetett 1 , részre 1 1 t irt 2o krban,
— a zala-lővői 202. sz. tjkvben foglalt A f 462. hrsz. 
ingatlanra a végr. törv. 156. íj. a. pontja alapjan egész­
ben 148 írtban, — a zala-lővői 404. sz tjkvben foglalt 
A T 1819. hrsz. ingatlanra a végr. törv. 156. íj. a) 
pontja alapján egészben <8.3 írtban, ugyanazon tjkvi 
A j 1845. hrsz. ingatlanból iletbéssy Eleket illetett

.... részre 108 írtban, a zala-mindszenti <80. sz. tjkv­
ben foglalt A f 263. sz. ingatlanra 316 írtban, s végre 
a zala mindszenti 1 17. sz. tjkvben foglalt A j 264. 
Iirsz. ingatlanra a végr. törv. 157. ij. a) pontja alap 
jón egészben 55 írtban ezennel megállapított kikiáltási : 
árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb meg je- 1 
lölt ingatlanok az 1889. évi auguszt. ho 5-ik napjan 
délelőtt 9. Ólakor Zala-Lövőn és folytatva Xnla-Mind-

- FAUtíA N jc s;

Az egész világon a legtökéletesebbnek 
elismert mérleg szerkezetek.
A szabadalmazott Fairbanks mérleizek száza­

dos rendszerűek, rendkívül érzékenyek és t oly Ó súly- 
Iyal vannak ellátva.

Tartósság, pontosság és könnyű kezelésüknél lógva az 
összes- világkiállításokon első díjat nyert legkitűnőbb mer legek.

A jutányos árakban, — melyek súlyokkal számított tizedes mérlegek árainál nem magasab­
bak _ a hitelesítés, es magolás és vasútra való feladás költségei beníoglaltatuak. Gazdasági szekér és 
zsák-mérlegeink, valamint marhamérlegeink a legkedveltebb mérlegszerkezetek. Gyártásunk állami 
felügyelet alatt áll. , .

Cím: Osztr. magy. Fairbanks-társaság merleg es gépgyára John Block vezérigazgató
raffe-» 15 U II A P E S T Andrássy-ut 23.

Árjegyzékkel és felvilágosítással szolgál a központi iroda. Gyár: Újpest — K.-Meyer.

•g e j eví forg. I miiiíó paiaczK, | A palaczkok hűvös helyen fekve tartandok. | eví tóit i m uió paiaczt. |
------------ --------------------------------------------------------------------- P

N

Leg itünöbb asztali viz.

Különös járványos betegségek- 
<•! mint óvszer használandó.

Dúsgazdag ás vány tartalma 
miatt lényegesen megkülön­
böztető azon sok, mai nap , 
nvegle fellépésű savanyuvizek- | 
Töl s tartalomnélküli szikviztöl

A ,,Sz.clicnyi forrás*1 egyike 
a legkitűnőbb tiszta égvényes 
források naK az egész Osztrák- 
Magyarországban - Számos 
bel- és külföldi kitüntetések. 
Gyúgxhatásra nézve szakértők­
től a világhírű „Bilini“ savanyu 
vízzel párhuzamba állíttatott.

Bizo' vos vizek pezsgése s hab- 
zása no vezesse tévútra a t. c. 
közönséget, mert sokszor a 
szénsav mesterségesen van 

belesajtoiva.

A kút rendkívüli mélysége 
miatt (40 méter) a viz az igen 
féltett, betegségeket gerjesztő

, Bacillusoktóí“ tökéletesen 
ment és ennél fogva minden 
járványos betegség elhárításául 

kiváló óvszer.

A gyermekeknél rettegett be 
tegség a ..toroklob“ (Diphthe­
ritic) ellen, orvosok által szinte 

mint óvszer ajánltatik 
Dr 0 -1 o haiinse n (főorvos 
Liebaubau) a gyermekeknél 
gyakori száj-kiöblítést ajánl, 
jfogy a betegséget előidéző 
Bakteriak be ne fészkelhes­

senek-

Petánczi
Vasmegye.

Bel- és külföldön keresett savanyuviz.
Legdúsabb szénsavas Natron-Lithion- 

íartalmú savanyuviz.
A magy. kir. magas minisztérium által a 

gyógyvizek sorába felvétetett. 
Kitüntetve;

Budapest, Szombathely, Becs, Pécs, Trieszt.
Évi forg. 1.000,000 palack.

Főraktár Zala Eaerszeq részére:

ke í -es k edésé ben,
hol a viz minden irányban megrendelhető.

Korcsmárosok megfelelő áreugedménybeu részesülnek

Legkitűnőbb asztali viz.

A kristálytiszta forrásból jövő 
viz még csak harmadnap kap 
egy sárgás ásvány tartalmú 

ülledékét, mely orvosoktól bi­
zonyos vérbetegségek ellen 

ajánltatik.

Csodálatos üdítő hatása van 
szellemi s testi megerőltetések 

s felhevüléseknél sth

Ki a Petánczi vizet, mint üdítő 
vagy gyógyitalt megszokta, 

nem hagyhatja oly könnyen 
télbe s egész éven at élvezi

Kénszagtól ment. nem okoz 
fejfájást, egyáltalán semmi rósz 
utóhatással nem bir, minden 
nemű úgynevezett emésztőpo 
rókát tökéletesen helyettesít .- 
elsavanyodott gyomrokat meg­

lepő gyorsan helyre Hit.

Kiviteli palaczkok közvetlen ; 
víztükör alatti csapolásból töl­
tetnek, ennek következteben 

dűsabb pezsgésüek.

Savanvkás izü borok a J’etán 
czi savanyuvizzel keverve kel­
lemes itallá vallanak, a ini 
savat. \u vizeknél ritka tulaj­

donság.

Ha borral keverve, ez áltál 
megfeketül, em ek nem a viz. 
hanem a bornak kén. cser.-av 

vagy „Tan in“ tattal ma 
az oka.
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3 e I Évi forg. 1 millió patak. I A dugasz égetése „Petáncz“ | Évi forg. 1 millió patak. I

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtóján, Zala-Egerszegen
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3071 1888. jk.

Árverési hirdetmény.
A sümegi......_n. kir. járásbiróság mint telekkönyvi

hatóság közhírré teszi, hogy Árvay Lajos in. t. főügyész 
zala egerszegi lakos által képviselt Zalamepye árvapénz- 
tar végrehajtatónak Török István vegedi lakós végie- 
hajtást szenvedő elleni 100 frt. tőke követelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében, a sümegi kir. 
járásbíróság területén levő, Veged község határúban 
fekvő, a végedi 44. sz. tjkvben A ~ 405. hrsz. alatt 
Török István, Török Márton, Török István (nős Rózsa 
Annával) és Rózsa Anna férj. Török Istvánná tulajdo­
nául felvett ingatlanra 224 írtban, — ugyanazon tjkvben 
A t 4ol. hrsz. alatt foglalt ingatlannak Török Istvánt 
osztatlan állapodban illető 1 , részére 78 írtban, a 
szintén azon tjkvben A y 48b. hrsz. alatt felvett ingat­
lannak Török Istvánt illető 1 , részére 110 írtban, — 
az ismét azon tjkvben A y 512. hrsz. alatt foglalt 
ingatlanénak Török Istvánt illető 1 , részére 72 titban,
_ az ugyan azon tjkvben A y 052 hrsz. alatt Török
István, Török Márton, Török István (nős Rózsa Annával) 
és Rózsa Anna férj. Török Istvánná tulajdonául felvett 
ingatlanra 196 frtban, — a végedi 118. sz. tjkvben 
A f 569. hrsz. alatt felerészben Bojtos György, fele­
részben Török István és neje Rózsa Anna tulajdonául 
felvett ingatlanra 80 frtban és a vegedi 118. sz. tjkvben 
A T 595. hrsz. alatt szintén ezek hasonló arányban! 
tulajdonául felvett ingatlanra 92 frtban, ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy 
a tennebb megjelölt ingatlanok az 1889. évi julius 
ho 30-ik napján délelőtt 9 órakor Végeden a község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fognak. Árverezni szán­
dékozók tartoznak az ingatlan becsárának liln/(l-at vagyis 
22 frt 40 krt illetőleg 7 frt 80 krt, 1 1 írt 60 krt, 
7 frt 20 krt, 19 frt 00 krt, 8 irtot és 9 20 krt kész­
pénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november 1 jen 
3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 ik 
í;-ában kijelölt óvadekkepes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. £-sa 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eiőleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Sümegen 1889. évi június hó 20-ik napján.
A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatósága.

Somogyi sk., 
kir. jbiró.

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1889. évi 28. számához.

:- ■ ** >. - - -> • -•
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a legjobb minőség és bármily meny- 
nyiségben teljes kocsi rakományon­
ként gyorsan és legolcsóbb áron 
szállít a

Sannthali bánya-egylet Buchbergböl.
igbizások és megrendelések WO (Rí és R ADA KON IT8 cég­

hez Ciliibe (Stájerország) intézendők.

CkJüOÜOOOOOOG

a legújabb szerkezetű cs minden tekintetben felülmulhatlan
GYAKORLATILAG LEGJOBBNAK BIZONYUL!

6. 8 es 10 loerejü
■ ■ ■ ■ __

m „Ű , gór■5 f. .

Mí-r wiafr# 1 &

Bíj

vw •— jlocomobiljait
fa-, szén- és szalmafiitésre,

valamint a magveszteség teljes mellőzését eredmé­
nyező szabad, meghosszabbított rázóasztallal es 

szab. sajatszerü törekrostával ellátott

48, 54 és 60" széles vaskerekü gőz-cséplőgépeit,
mely újításokkal immár 450-nél több cséplőgép működik az országban fényes sikerrel,

kedvező feltételek mellett ajánlja

FEHÉR MIKLÓS,
a magyar államvasutak gépgyárának vezérügynöke.

Budapest, IX., üllői ut 25. sz. „Köztelek.“

.£1
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szent* gsgi
ál megtartandó nyilvános árve VI

Vadászterület bérbe- )f 
h adása. n
h Söjtör község V
►] vadászterülete y,
bi (ide nem értve az önálló vadaszterii- k ^

leteket) f A

^ t évi julius hí 20-án i. o. i órakor h
ki a söjtöri körjegyzői irodában nyilvános fi 
f A árverés utján bérbe adatik. — A telte- ki 

telek a söjtöri körjegyzőségnél bármikor JA 
f A megtekinthetők. B ,

Söjtör 1889. július hó Ö-án. "A

Á Duzár István fi
körjegyző. ^

Máriaczelli gyormorcsöppek.
Kitűnő hatású szer a gyomor mimleit betegségeiben.

Védjegy. Fölül múlhatatlan étvágy hiány, gyomurgyön- 
geaég, rósz illatú ielekzet. felfúvódás. savanyú 
felhöfienés, kulika, gyomor hurut, gyomorégés, 
homok- és daiakepzödés. túlságosnyálkakepzodes 
sárga>ág, umlor es hányás, 1 ötajás (ha a gyomortol 
ered?, gvoiiiorgotvs, szekszorulas. a gymuoimik 
ételekkel és italokkal való túlterhelése, giliszták, 
lén-. Illái- és aranyeres hántalmak eseteiben. — 
Kgy üvegese ára használati utasítással együtt 
4Ö kr.. ke1 tűs jialnrzk 70 kr.

Kö/.jionti szétküldés Bráilv káról» gyógysze­
rész által krenisierlten (Morvaország).

Kapható minden gyógyszertárban.
íjüfrjrt <>»ás : A valódi máriaezcHi gyomorvSöjrpeket
—----- ! sokat hamisítják és utánozzák. A valódiság jeléül

minden üvegnek piros, a fenti védjegy gyei ellátott borítékba kell 
t». oe'vólve lennie és a minden üveghez mellekéit használati tita- 
siiás'uii meg kell jegyezve lenni, hogy az kremsierheu tlusek nM r:k 

I könyvnyomdájában nyomatott. 80D

Valódi Kapható: Merenyén Fleischer

I
Sam.. Marczaliban Kőrös Győző, Sümegen 
Stamhorszky L., SzentrGothárdon Tomosá-

nyi lápót gyógyszerészeknél.

Legjobb asztali- és flditő-ital.
Hazánk legkedveltebb

savanyuvize
r

iHf

N I mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tört magának a felsőbb éa legfelsőbb I 
*** 1 körökben is.

n

asztalán rendes italul szolgál. ——
« vw. Konstantinápolyban, Alexaudriílban, legközelebb Fiúméban isáp úgy1 «kü I mint hazánkban általánosan a kolera megbetegedés ellen praeservativ gyógyszer-1 

i,ek bizonyult. — Mindazon tisztelt fogyasztóinak, kik ezen ásványvizet akar borral gyógy - 
« I czélokra, vagy tisztán mint asztalivizet előszeretettel használjak, kórjuk aet rövidítve

AGNES
VÉÉ ja

cnfa
i^ä 1 forrás néven kiszolgáltatni. - A nagyérdemű közönségnek ásvány-vizünket szives jóindu-
.'<'3 I tatába ajánlva, maradtunk teljes tisztelettel az, A G 1S 1 - iSFÍÍi.! J kutkezelosege MonSn.

Friss töltésben az ország minden gyógyszertárában, füszerkereskedésében és ven- 
I déglöjében kapható.

Országom főraktár

o'

EdeskutyL
m. kir. és szerb kir. udvsri ásványvíz - szállítónál 

k BUDAPESTEN, Erzsébét-tér 7. sz. *

^ Borral használva kiterjedt kedveltségiek örvend. 

Zata-Egerszegeu kapható: Fenyvesi Miksa urnái.
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